



瓜农们在认真挑西瓜。本报记者 张晓科 摄

金乡等地瓜农今年算白忙活了

# 瓜烂地里让人痛心



西瓜难卖系列报道③

本报记者 庄子帆 本报见习记者 高雯

## 近200亩西瓜愁销路

23日上午,一场雨过后,金乡县肖云镇三关村的田地里有些泥泞。

瓜地里,瓜农们正在给瓜贩装车。“今年是最不好的一年,两毛钱一斤都没人来拉。这都到中午了,只有一个瓜贩来村里拉西瓜。”51岁的王兴华郁闷地说,他家种了5亩西瓜,现在都熟了,两万多斤西瓜还堆地里没摘。

连续的阴雨天,让一些西瓜烂在了地里。记者看到,有的西瓜被泡在水里,一些成熟的西瓜都烂了,还长了毛。“4亩地有2%的西瓜烂掉,如果继续下雨的话,西瓜会烂得更多。”章存山抬头看了看天,有气无力地说。

西瓜不值钱,加上滞销,地里还剩下6000多斤西瓜。对于这些西瓜,章存山有些“放任自流”。“烂就烂在地里吧,搞了没人要,还得白费功夫。”虽然章存山嘴上这么说,但他还是希望天气能快点转晴,能少烂点是一点。

“我们村有130多户,每家每户都种西瓜。现在还有四五十户人家,近200亩地的西瓜卖不出去。”三关村党支部书记周洪新说。

## 不收9斤以下西瓜

23日上午7点半,三关村,村里来了一辆拉瓜的车,这让村里的瓜农们兴奋起来。

和章存山一样,听说村里来拉西瓜的车了,10多个瓜农一大早便来到地里,看看自家种的瓜能不能被瓜贩子看中,或者给其他人都帮忙。

章存山地里的瓜太小了,没有被瓜贩子选上,邻居王保全家的大西瓜被选中了。“瓜贩子们来拉瓜时,特别挑剔,9斤以下的不要,品相不好的不要。去年行情好的时候,小瓜也能卖好价钱。”章存山说。

大约一个小时左右,王保全夫妇推着电动三轮车从瓜地里出来,这么长时间才挑了两小车符合瓜贩子的瓜。“邻居家一共卖了5000多斤,被瓜贩子挑出来2000多斤不合格的。”章存山说。

记者看到,这2000多斤瓜都被堆在了货车的一旁,有的瓜个头小些,有的瓜只是不太圆整,并不存在很大的问题。“这些瓜都是好瓜,但瓜贩子就是不要。”章存山说,这些瓜只能拉回家,看看有没有人要,不管一毛还是8分,给钱就得卖。



小个的西瓜已经烂掉。本报记者 张晓科 摄

## 两亩地利润减一半

“我去年种得棉花,两亩地毛利润有3000元,今年改种了西瓜,这两亩地6000斤西瓜才卖了1400元。”王世福说,看着去年种西瓜的大赚了一笔,他今年也改了种西瓜,哪知道今年西瓜市场惨淡,两亩地的毛利润比去年少了一半多。

村民说王世福家的西瓜品种是最好的,也只卖到2毛2一斤,一些卖相不大的西瓜,2毛钱一斤都很难销。去年还能卖到5毛,今年2毛都卖不出去。

如果按1毛8一斤的价格往外销,一亩地毛利润只有700多元,而一亩地的瓜种、鸡粪、化肥的成本就要500多元。

瓜贩对西瓜的很挑剔,一

些品相稍微不好的被当作次瓜挑出来,“这些瓜被挑出来就卖不去了,1毛钱一斤都没人要,就只能送人,这样成本又增加了。”王兴华无奈地说,以前他们雇小工来摘西瓜,一米半一个人,一亩地大约需要10个人,工钱是一斤西瓜5分钱。

“现在西瓜1毛8分一斤往外卖,谁还雇得起小工,谁家的西瓜需要装车,我们就附近几家互相帮忙。”王世福说,这一上午村里十几个人一起忙活,就装了他这一车西瓜,等会他还要花200多请帮忙的村民们吃饭。这些成本和开支加起来,今年的西瓜只赔不赚。

## 村民骑摩托拦瓜贩

没有瓜贩来村里拉西瓜,村民就自己骑着摩托车到交通主干道截西瓜车,“我们天天在路口等着,过得车倒是不少,就是价格要上不来,1毛8一斤卖出去,这四个多月的劳动力就不值钱了。”王兴华想到今年卖瓜的情形,无奈地说真是风风流转。

“去年的这个时候,来三关村拉西瓜的瓜贩一个排一个,都在村门口等着。西瓜能卖到5毛5一斤,最次的西瓜也卖到3毛钱一斤。”王兴华说,去年他的三亩地西瓜卖了7000元,今年连3000元都卖不到。

由于没有瓜贩来村里拉西瓜,村民便主动联系以前的老客户,“你等着瓜贩来拉西瓜和他们主动来找你肯定就不一样了。这个价格根本就提不上去,今年种西瓜得多,现在又天下雨,便宜了你不卖,别人就抢先卖了。卖出去总比坏了砸在手里好吧。”王兴华说。

周洪新介绍,三分之一的村民自己拉到济宁、鱼台等周边地区去售卖,但是大部分的村民对城里的情况不熟悉,不知道市场在哪里,也不知道该怎么去售卖,所以很多村里还是等着瓜贩来拉。

村两委通过中间人跟外面瓜贩联系,让瓜贩进村来拉西瓜。中间人一车收50元左右的费用。

“最近几年西瓜最低都是3、4毛,去年最便宜还3毛7,从来没有这么低过,去掉各种成本,来收西瓜的价格还是1毛8一斤甚至更低。”

“现在的西瓜不好卖,竞争太厉害了,都慌着去卖,价格根本就要不上去。”周洪新说,因为供大于求,来拉西瓜的瓜贩就使劲压低瓜价,三关村的西瓜现在已经跌到1毛8一斤。



挑选剩下的西瓜直接扔在了河道旁。本报记者 张晓科 摄

## 品质保证 服务升级 海信集团44周年钜惠鲁苏皖

7月25日-28日,海信电视将在鲁苏皖地区同时启动以“品质保证 服务升级 海信集团44周年钜惠鲁苏皖”为主题的重大市场推广活动,海信电视在国家三包规定的基础上对服务承诺进行升级,产品质保由30日延长至1年内,若发生性能故障,消费者可以选择退货、换货。强大的产品阵容,全新的服务理念,使本次活动震撼启动。

据悉,本次活动,由海信电视总部牵头,针对山东、江苏、安徽区域进行了专项政策支持和资源投入,从而确保产品的优质力度。海信电视在去年九月份率先发布了UHD超高清电视,并树立智能电视新标准。

本次活动由海信电视主推的海

信UHD系列电视,可以用语音进行控制,独具特色的“多屏互动”功能,不仅可以与JTV平板电视、智能手机等产品进行大小屏互传,还可以与SOS产品之间实现内容分享和协同控制,操作简单快捷;海信VIDAA系列智能电视更是开创了电视的“新看法”,通过其简单易用、一键直达的方便快捷操作将电视进行汇总分类呈现,不用跳出就能直接点击直达;通过海信简单易用的智能电视,可以实现最省的智能体验。

7月10日,中国机电产品进出口商会和SINOCEES组委会联合举办“中国国际消费电子Leader创新奖”评选结果正式发布,海信电视、VIDAA TV、JTV分别荣

获了“概念设计奖”、“产品创新奖”和“十大最受欢迎产品奖”。在中国电子商会、中国电子技术标准化研究院共同主办的“2013年中国数字电视产业发展高峰论坛”上,海信VIDAA TV频显技术创新,一举斩获“2013年消费者最喜爱平板电视品牌”和“2013年十佳平板电视”两项大奖,充分展示了其行业领跑者的强大实力。

7月24日前,在各家电卖场海信专卖店及各海信专卖店预交200元既有精美礼品相赠并抵现金使用。同时积极参与与活动的消费者既可以享受到购机的巨大实惠,也可以体验海信UHD超高清及VIDAA智能电视带来的新鲜乐趣。(张效良)

## 演绎 ····

### 和谐乐章

齐鲁晚报·今日运河  
我们努力为客户创造价值



广告垂询

2366549  
2108110  
2366539